

体育强国建设迈出坚实一步

——2024年中国体育十大新闻解读

新华社记者 姚友明

2024年是中国体育的丰收之年。从竞技场上的辉煌,到全民健身的深化,从社会功能的拓展,到国际影响力的提升,无不体现了中国体育发展的多维价值。这些不仅是体育事业发展成就,也是中国现代化进程的重要体现,彰显了新时代中国体育的综合实力和使命担当。

标注新高度

在7月26日至8月11日举行的巴黎奥运会上,中国体育代表团勇夺40金27银24铜共91枚奖牌,取得我国夏季奥运会境外参赛历史最好成绩。而中国队累计夺得的夏季奥运会金牌总数也突破300大关,达到303枚。

8月10日成为中国体育史上的标志性时刻。从1984年许海峰射落中国奥运第一金,到当天国乒女团以奥运五连冠斩获第300金,40年跨越,300金闪耀,折射着一代又一代奥运健儿的拼搏和汗水,见证着中国竞技体育不断攀登高峰的历程,更成为中国社会飞速发展的一段生动写照。

在巴黎,中国队获得金牌的运动员达60名,创境外参赛历史新高,与2008年北京奥运会持平。女子拳击、花样游泳、艺术体操和自由式小轮车等项目均实现奥运金牌“零突破”。此外,在射击、游泳、举重项目上,打破世界纪录1项、创造奥运会纪录9项。

“如果用几个词概括参赛成绩的特点,那就是‘突破’。”国家体育总局副局长、中国体育代表团副团长周进强说,此次中国队在参赛项目数量、金牌总数和质量、金牌项目覆盖面、培养输送金牌运动员省份数量等方面都实现了突破。

8月20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员并发表重要讲话,高度评价体育健儿取得的优异成绩,深刻阐明新时代建设体育强国的重要意义,为进

一步发展体育事业指明方向。他表示,中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。

体育是社会发展和人类进步的重要标志,是综合国力和国家软实力的重要体现。8月27日,新华社国家高端智库发布《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要论述的时代价值与世界启示》智库报告。报告全文约2.5万字,主要从逐梦体育强国、共谱和谐交响、推动历史跃迁、书写人类新篇章等四个章节,深度研究和阐释了习近平总书记关于体育重要论述的时空坐标、理念内核、实践成就、时代价值与世界启示。

国家体育总局局长高志丹这样评价智库报告:“这份报告对我们深刻感悟习近平总书记的人民情怀、体育情怀,深入贯彻体育强国战略部署和总书记对体育工作的一系列重要指示批示精神,以体育力量推动中国式现代化、实现中华民族伟大复兴,具有重要的指导借鉴价值。”

展现新形象

巴黎奥运会上,潘展乐在男子100米自由泳上的金牌和世界纪录,改变了这一项目由欧美选手主导的格局;郑钦文成为首位夺得奥运网球单打金牌的亚洲球员、跳水包揽金牌、中国花游和艺术体操的突破,以及汤尤杯中国羽毛球时隔12年再度包揽双冠,这些辉煌成绩不仅是运动员拼搏的结果,更得益于科学训练、系统管理。运动员们在

竞技场内外表现出来的自信从容,也向世界展示了青年一代新的风貌。

作为中国竞技体育的“优等生”,中国游泳“天团”一直备受瞩目。然而,巴黎奥运会前几个月,中国游泳队因食品污染事件被一些外媒持续攻击诋毁,运动员频繁接受兴奋剂检查,往往一个人的检查次数就超过了四到五个国外对手的总和。在巴黎奥运会上,游泳“天团”开局不利,“天团”到底能够兑现几个争金点?人们不禁捏了一把汗。

关键时刻,潘展乐大幅提高自己保持的男子100米自由泳世界纪录并夺冠,还与队友徐嘉余、覃海洋、孙佳俊(王长浩,预赛)一起拿下男子4x100米混合泳接力冠军,打破了美国队长达40年的金牌垄断。中国“冰上”用实力说话,这是对傲慢与偏见最好的回应。

今年,郑钦文书写了属于自己和中国网球的等多项历史:1月,她在澳网获得亚军,职业生涯首夺大满贯单打亚军;8月,她在巴黎奥运会拿下女单金牌,成为首位夺得奥运网球单打金牌的亚洲球员;11月,她首次跻身女子网球选手协会(WTA)年终总决赛闯入决赛,获得亚军。在WTA年终评选中,她还获得了最受球迷欢迎单打球员奖和250赛最佳时刻奖。

同时,中国网球从竞技到产业,都在整体进步。王欣瑜/张之臻在巴黎奥运会夺得混双亚军,商竣程和张之臻一起跻身世界男单排名前50……国内引燃了一波“网球热”。在“中国赛季”的三大赛事中,观众人数与门票收入达到历史新高。

同样突破自我的还有中国羽毛球队:在汤姆斯杯暨尤伯杯赛中,国羽时隔12年再度包揽汤尤杯。从2022年同时丢掉汤尤杯到2024年实现包揽,国羽走出低谷,正在重回巅峰。

蓄积新力量

第十四届全国冬季运动会和第十二届全国少数民族传统体育运动会分别在2月和11月举行。这两场国内综合性运动会,一个展现了北京冬奥会之后我国冬季运动发展的新格局、新面貌,另一个则在国内综合性体育赛事中首次实现各地区代表团大团圆,以体育为平台促进了各民族间的交往交流交融。

体育也是经济发展的重要引擎。《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》明确提出到2027年冰雪经济总规模达到1.2万亿元,展现了体育产业在拉动地方经济、带动相关行业发展中的巨大潜力。这份《意见》的相关举措直面冰雪产业发展面临的痛点、难点、堵点问题。今年入冬以来,很多滑雪场的客流量和营收同比都有明显增加,各地冰雪运动蓬勃开展,冰雪经济不断升温。

国家体育总局、国家民委等七部门联合发布的《关于体育促进铸牢中华民族共同体意识的指导意见》指出,体育工作既是强国事业,也是与人民群众切身利益关联的事业,在铸牢中华民族共同体意识、促进各民族交往交流交融中有着不可替代的作用。这份《指导意见》又一次彰显体育的多元价值和多维作用。

5月20日开幕的第一届全国全民健身大赛、11月举行的第一届全国青少年三大球运动会开创了先河,也体现了全民健身和三大球的重要性。全民健身大赛覆盖七大赛区,开展赛事活动6000余个,直接参与人数超过200万人。赛事为人民群众搭建了体育舞台,推动群众赛事活动真正办到群众身边,相较于全运会群众赛事活动侧重于“精”,社区运动会侧重于“常”,全国全民健身大赛则侧重于“全”,让“全民”的概念得到了最大程度体现。

首届全国青少年三大球运动会的举办,直面中国足球、篮球、排球的短板,为社会注入了振兴三大球的信心,也彰显中国体育更加注重长远布局的战略眼光。

(新华社北京12月27日电)

随着2024/2025雪季全面开启,长白山迎来了又一波冰雪旅游热潮。文旅活动“出圈”、服务设施创新,长白山多维度发力,打造全国冰雪文旅产业新高地。

长白山“雪国专列”首发,开创便捷的冰雪旅游新模式;在一片美人松“爱情森林”之下,恋人盟誓,为这个雪季增添浪漫色彩……

26日,以“长白天下雪,千里觅奇缘”为主题的第六届长白山粉雪节开幕,发布“2024/2025新雪季长白山十大冰雪网红玩法”,以独特的自然景观、丰富的文化底蕴和不断创新的旅游产品,吸引国内外游客纷至沓来,体验雪国魅力。

近年来,在旅游产品方面,长白山不断推陈出新。除了传统的滑雪、赏雪活动,还打造了一系列特色体验项目。长白山保护开发区党工委委员、管委会副主任徐鹏表示,近年来,管委会深入践行“冰天雪地也是金山银山”理念,充分利用当地冰雪资源优势,不断丰富旅游产品供给,提升旅游服务质量,推动冰雪旅游向纵深发展。

在粉雪节期间,第八届长白山冰雪美食节同步开幕,人参炖鸡的醇厚香气扑鼻而来,软糯的黏豆包咬下去瞬间在舌尖绽放甜蜜。与此同时,云顶市集热闹开市,琳琅满目的特色好物让人目不暇接。“一边品尝美食,一边穿梭于摊位之间挑选纪念品,感受到了长白山浓郁的烟火气息。”广东游客张佳莹说。

距离云顶市集不远处,是开街迎客的古街。游客可以悠然漫步,沉浸式欣赏传统民俗表演;还能亲手挑选复古手工艺品,探寻长白山历史文化脉络。

长白山文旅的快速发展离不开日益完善的交通基础设施。将于2025年10月前后通车的沈白高铁,可将北京至长白山的时间缩短至4小时以内,沈阳至长白山只需1.5小时。“沈白高铁不仅能带动长白山旅游业的发展,还将促进沿线城市的区域协同与旅游资源整合。”长白山管委会旅游和文化体育局党组成员齐长武说。

在景区服务设施方面,记者关注到,当地更新换乘中心服务设施,新建防寒棚等,主峰摆渡车辆升级暖风系统;设立志愿者服务站,开通巡游大巴与免费高铁接驳,增加网约车;在景区组建专业讲解团队等。长白山管委会副主任田炜说:“让游客吃得放心、住得舒心、行得安心、玩得开心,真正感受到长白山景区好客待客的一片真心和良苦用心。”

“长白山是吉林旅游第一名片,不仅是夏季避暑的胜地,更是冬季滑雪的天堂。”吉林省文化和旅游厅厅长孙光芝说。

随着各项举措推进深化,长白山正不断提升全球冰雪文旅影响力,吸引世界游客,成为国际知名旅游胜地。“用好‘粉雪资源’,做好‘冰雪文章’,进一步预热、擦亮长白山冰雪旅游品牌,真正使长白山‘冰天雪地’转化为‘金山银山’。”长白山保护开发区党工委副书记、管委会主任高飞表示。

(新华社长春12月27日电)

长白山:多措并举打造冰雪文旅新高地

新华社记者 金津秀 姜明明

网球——联合杯小组赛:中国队胜巴西队



12月27日,在澳大利亚珀斯举行的2025联合杯网球赛E组小组赛中,中国队总分3比0战胜巴西队。

图为当天张之臻在男单比赛中回球。最终,他2比0战胜巴西选手蒙泰罗。

(新华社发)

公示

由我公司负责承建的国道349线边坝至嘉黎段改建工程(边坝至尼屋乡段)施工一标段(施工起始地点为草卡镇S303岔口处,桩号K0+000,施工终止地点为距离夏贡拉山隧道进口6公里处,桩号K18+989.942)已全部完工并通过交工验收,所有民工工资、机械费、材料款等均已全部结清,未有拖欠情况。现我公司对以上款项进行结清公示,如有异议,请相关人员自本公示之日起30日内与我单位联系处理。

联系人:周先生 联系电话:17384005458

特此公示

西藏闽路建设有限公司
2024年12月10日

关于车辆定点维修机构比选公告

为确保车辆维修优质、优价、快捷,本着公开、公平、公正的原则,我公司决定面向社会公开比选车辆定点维修机构,现将本次公开比选有关事项公告如下:

一、比选范围

本次比选面向所有具备合法经营资质、拥有专业维修团队和先进维修设备的车辆维修机构。无论是传统汽车维修店,还是集新能源汽车维修于一体的综合服务中心,只要能够满足以下条件,均可报名参加:

- 资质齐全:具备汽车维修行业相关资质证书,如汽车维修许可证、安全生产许可证等;
- 技术实力:拥有一支经验丰富、技术精湛的维修团队,能够熟练处理各类型(包括新能源汽车)的常见及复杂故障;
- 服务范围:提供包括但不限于日常保养、故障诊断、零部件更换、钣金喷漆等全方位维修服务。

二、工作内容

被选中的定点维修机构将承担以下主要工作内容:

- 定期保养:按照车辆使用手册要求,为指定车辆提供定期保

养服务,确保车辆始终处于最佳运行状态;

- 紧急维修:在车辆出现故障时,能够迅速响应并提供现场或拖车维修服务,最大限度减少因车辆故障造成的工作延误;
- 技术支持:为车辆使用单位提供技术咨询,协助解决车辆使用过程中遇到的技术难题;
- 成本控制:在保证维修质量的前提下,合理控制维修成本,提供性价比高的维修方案。

三、比选程序与方式

(一) 申请

- 有意比选的维修机构提交相应材料,内容包括:
 - 资质证书复印件(加盖公章鲜章);
 - 营业执照复印件(加盖公章鲜章);
 - 《道路运输经营许可证》复印件(加盖公章鲜章);
 - 法人代表身份证明(原件),非法人代表前来的需提供法人代表授权委托书原件;
 - 为我公司提供服务的工作方案与收费标准;
 - 三年来与其他单位合作的业绩情况;

(7) 车辆维修保养基础材料报价单,附表。

上述材料(一式三份)应于2024年12月31日16:00前送至拉萨数字经济产业(集团)有限公司8楼(总经理办公室)。

具体比选时间:2024年12月31日16:00

联系人:珠礼先生
联系方式:18989089368

(二) 评审

本次比选将遵循公开、公正、公开的原则,采取以下程序与方式进行:

- 报名阶段:符合条件的维修机构在规定时间内提交报名材料。
- 初步审查:由专业评审团队对报名材料进行初步审查,筛选出符合要求的候选机构。
- 现场考察:对初步审查合格的候选机构进行现场考察,了解其实际运营情况、维修设备、技术实力等。

(三) 选定

1. 综合评审:结合报名材料、现场考察结果以及价格竞标情况,对候选机构进行综合评审,最终确定中选机构。

2. 公示与签约:将中选机构名单进行公示,无异议后与中选机构签订正式合作协议,明确双方权利与义务。

基础材料报价表

序号	项目	品牌	单位	报价	备注
1	机油		升		
2	电瓶		个		
3	轮胎		个		越野车/轿车 原裝輪胎/非原裝輪胎
4	刹车片		个		
5	刹车盘		个		
6	雨刮器		对		
7	变速箱油		升		
8	齿轮油		升		
9	玻璃水		桶		
10	防冻液		桶		

拉萨数字经济产业集团有限公司
2024年12月27日

拉萨日报广告独家代理

互利双赢 携手合作
共创美好未来

广告热线:0891-6339945/6339818